
 

 
 

 

Αθήνα, 19 Μαΐου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ &ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εσωτερικών  

 Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας- 

 Υποδομών και Μεταφορών  

 Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 

 

Θέμα: «ΚΑΘΙΖΗΣΗ ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ ΟΔΟΥ ΠΛΑΤΑΜΩΝΑ, Δ. 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΟΛΥΜΠΟΥ ΠΙΕΡΙΑΣ» 

 

Η προστασία των ακτών της χώρας μας, η προστασία των πολιτών που τις 

χρησιμοποιούν και η προστασία των κατοικιών, καταστημάτων και γενικώς των 

περιουσιών των πολιτών, καθώς και η εποπτεία των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού είναι 

απολύτως εντός των αρμοδιοτήτων σας. 

 

Στην παραλιακή οδό της Δημοτικής Ενότητας (ΔΕ) Πλαταμώνα, του Δήμου 

Ανατολικού Ολύμπου Πιερίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΚΜ), 

εντός του ομώνυμου οικισμού, υποχώρησε πριν περίπου πέντε (5) μήνες ο 

τοίχος αντιστήριξης του παραλιακού πεζοδρόμου, κατά μήκος 80 μέτρων 

αυτού, δια της υποσκαφής του θεμελίου του τοιχίου αντιστήριξης- εγκιβωτισμού 

του παραλιακού πεζοδρόμου, στη ζώνη μεταξύ των δυο κυματοθραυστών στην 

παραλία του Πλαταμώνα. Το υποχωρήσαν τοιχίο βρίσκεται εντός της ζώνης 

αναρριχήσεως των κυματισμών με αποτέλεσμα να προκαλείται ανάκλαση του 

κύματος και διάβρωση της ακτής μπροστά του. Η υποσκαφή από τη θάλασσα 

των θεμελίων του τοιχίου, παρατηρήθηκε περίπου από το έτος 2017. Ωστόσο, 

η κατασκευή κυματοθραυστών περί το έτος 2021 αποδείχθηκε ανεπαρκής για 

να σταματήσει το φαινόμενο της υποσκαφής με αποτέλεσμα την παραπάνω 

υποχώρηση. Η κατάσταση σήμερα είναι απελπιστική, αφενός λόγω της εικόνας 

του παραλιακού πεζοδρόμου που έχει σε πολλά σημεία του έχει υποχωρήσει, 

αφετέρου λόγω των εξαιρετικά αργών αντανακλαστικών για την επισκευή του, 

καθώς διακινδυνεύεται η ασφάλεια κάθε πεζού που βαδίζει, κάθε οχήματος που 

διέρχεται ή σταθμεύει στην ζώνη και δυστυχώς όλων των κοντινών κτισμάτων 
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-κατοικιών και επαγγελματικών στεγών- των οποίων αλλοιώνονται οι 

θεμελιώσεις. 

 

Επειδή απαιτούνται οι άμεσες και δραστικές πρωτοβουλίες σας, όπως ο 

υποβρύχιος έλεγχος και διερεύνηση της ορθής εφαρμογής της κοκκομετρίας 

που προτεινόταν από τη μελέτη και της χωροθέτησης (τυχόν αστοχιών της 

διατομής) των κυματοθραυστών, ο έλεγχος του ποδός των κυματοθραυστών 

ιδίως από τη μεριά της ανοιχτής θάλασσας για τοπικές υποσκαφές, 

ενδεχομένως η επαναθεμελίωση του τοιχίου αντιστήριξης του παραλιακού 

δρόμου σε μεγαλύτερο βάθος, η θωράκισή του προς τη μεριά της θάλασσας με 

πρανή λιθορριπών, ο επανασχεδιασμός με τα νέα δεδομένα των γεωμετρικών 

και μηχανικών χαρακτηριστικών των κυματοθραυστών και τέλος η ενίσχυση και 

πλήρης αποκατάσταση του τοιχίου αντιστήριξης του ως άνω παραλιακού 

δρόμου. 

 

Επειδή το έργο προστασίας των ακτών του Πλαταμώνα από τη διάβρωση είναι 

απολύτως απαραίτητο για την ασφαλή διαβίωση των κατοίκων της περιοχής, 

των περιουσιών τους και των επισκεπτών των οποίων ο αριθμός εκτινάσσεται 

κατά τους τουριστικούς μήνες. 

 

Επειδή η αποκατάσταση της προκυμαίας και της ακτής Πλαταμώνα πρέπει να 

ολοκληρωθεί το συντομότερο δυνατόν και οπωσδήποτε πριν την έναρξη της 

τουριστικής περιόδου, τα δε προσωρινώς τοποθετημένα λαστιχένια κολωνάκια 

στην παραλία Πλαταμώνα γίνονται αντιληπτά ως άλλοθι στην αδράνεια και όχι 

επαρκής πολιτική προστασία. 

 

Α. Σύμφωνα με τα άρθρα 1216-128Β  του Κανονισμού της Βουλής (ΚτΒ), 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Τελούν εν γνώση της καταστροφής του παραλιακού μετώπου της ΔΕ 

Πλαταμώνα; 

2. Έχει ελεγχθεί η σύμφωνα με τη μελέτη κατασκευή των 

κυματοθραυστών προστασίας της παραλίας του Πλαταμώνα από τη 

διάβρωση;  

3. Έχουν ζητήσει την εκπόνηση ολοκληρωμένης μελέτης διερεύνησης 

των αιτιών της εν λόγω αστοχίας του τοίχου αντιστήριξης; 

4. Έχουν ζητήσει τον επανέλεγχο των παραδοχών φορτίσεων κατά τη 

διαστασιολόγηση του έργου; 

5. Και το κυριότερο - φλέγον ερώτημα: με ποιες προδιαγραφές και πότε 

θα έχουν  ολοκληρώσει την ανακατασκευή του παραλιακού μετώπου 

της ΔΕ Πλαταμώνα, και αποδώσει σε δημόσια χρήση; 

 

 

 



 

Β. Σύμφωνα με το άρθρο 133 ΚτΒ, 

Ζητούμε να κατατεθούν στη Βουλή: 

1. Αντίγραφο της μελέτης του εκτελεσμένου έργου κατασκευής των 

κυματοθραυστών για την προστασία της παραλίας του Πλαταμώνα 

από τη διάβρωση. 

2. Πρακτικό παραλαβής του έργου κατασκευής των κυματοθραυστών 

προστασίας της παραλίας του Πλαταμώνα από τη διάβρωση. 

3. Αντίγραφο της ολοκληρωμένης μελέτης διερεύνησης των αιτιών της 

εν λόγω αστοχίας του τοίχου αντιστήριξης. 

4. Το Αίτημα της ΠΚΜ για άμεση έγκριση συμπληρωματικής μελέτης του 

έργου αποκατάστασης της Ακτής της ΠΕ Πλαταμώνα. 

Αν πρόκειται για έγγραφα που οφείλουν να έχουν αναρτήσει διαδικτυακά, τότε 

να κατατεθούν με τα στοιχεία ανάρτησής τους (ΑΔΑ...). 

 

 

H Ερωτώσα & Αιτώσα Βουλεύτρια 

 

Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέττυ) 

 




